

Хлеб-соль артистам

Из Братска вернулся с гастролей коллектив Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова.

— Нынешнее лето для нас особенное, — рассказывает директор театра А. Д. Лесная. — По решению исполкома областного Совета народных депутатов коллектив проводит творческий отчет перед земляками в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Театр не выступал в Братске долгих десять лет, и новая встреча была, безусловно, взаимно интересной. Город вырос, возмужал, мы воочию увидели размах свершений. Особенно приятно было убедиться, что город накопил не только экономический потенциал. Радовали ощутимая тяга к искусству, тонкость его восприятия, глубина эстетической подготовленности зрителей. Показательно, что наибольший интерес у братчан вызвали такие сложные постановки, как «Макбет» В. Шекспира, «Мамаша Кураж и ее дети» Б. Брехта.

В свою очередь, зрители отметили по итогам нашего творческого отчета серьезный шаг театра вперед. Мы познакомили их с основным репертуаром, привезли одиннадцать спектаклей из восемнадцати идущих на стационаре. И, конечно, произведения Шекспира, Брехта, Погодина, Розова, Шукшина не могли оставить зрителей равнодушными. Успеху гастролей способствовало не только разнообразие имен и жанров на афише, но и отличные режиссерские почерки, талантливая сценография лучших спектаклей, мастерство исполнения ведущих актеров и одаренной молодежи театра. Об этом говорили все выступавшие на закрытии гастролей, которое прошло торжественно и тепло. Встречали хлебом-солью, провожали цветами и овациями.

Параллельно мы играли и в клубе «Энергетик» Братскгэсстроя, и в Доме культуры «Ангара» в Падуне, организовали выезд с двумя спектаклями в Вихоревку. Сказки «Бемби» и «Василиса Прекрасная» посмотрели ребята, отдыхающие в пионерских лагерях, в том числе в знаменитом теперь «Северном Артеке». Показали спектакли жителям Усть-Илимска и Железногорска. Так что первый этап гастролей прошел насыщенно и плодотворно.

Партийные, советские, комсомольские работники Братска окружили артистов вниманием и заботой. Театр, в свою очередь, провел творческие встречи с рабочими алюминиевого завода, лесопромышленного комплекса. Рассказ об истории и традициях театра сопровождался отрывками из спектаклей в исполнении заслуженных артистов РСФСР Ивана Климова, Тамары Олейник, Александра Крюкова, артистов Эммы Алексеевой, Бориса Деркача, Геннадия Марченко и других ведущих актеров. Режиссер театра — заслуженный деятель искусств Белорусской ССР, лауреат Государственной премии БССР С. Казимировский выступил в Доме политпросвещения перед лек-

торам города с беседами о культуре устной речи и современных проблемах театрального искусства. Актер Юрий Шишов возглавлял работу на летних агитплощадках.

Сейчас мы вновь в родных стенах, но продолжаем работать в особом режиме. За июль побываем со спектаклями в Усолье, Ангарске, с нетерпением ждут нас в Байкальске и Слюдянке, где театр ни разу не был. Для туристов, прибывающих в Иркутск, покажем спектакли на основной сцене. Одновременно идет подготовка к новому сезону.

В. КОЛЕСНИКОВА.